

# 多措并举着力推动就业“开门稳”

龙年春节刚过，一列列务工专列满载外出务工人员奔向用工大省，一场场招聘会为用人单位和劳动者牵线搭桥，一次次网络“直播带岗”为求职者提供多样选择……各地积极开展促就业、保民生工作，努力推动就业实现“开门稳”。

就业是民生之本，做好节后劳动者返岗工作与企业复工复产更紧密相关。各地千方百计拓宽就业渠道，助力企业招工和群众就业，是坚持就业优先战略的应有之义，也是推动经济稳健发展的必然选择。

扎实做好促就业工作，要积极探索市场化社会化就业渠道，持续挖掘政策性岗位资源，综合运用就业见习、企业吸纳、灵活就业等政策工具，为劳动者提供更多就业机会。同时，通过税收优惠、扩岗补贴等，鼓励经营主体增加就业岗位，支持创业带动就业。目前，全国已举办招聘活动1.8万场，发布岗位1000万个。用人单位集中招贤纳士，涵盖多行业多领域，为求职者提供多样

选择。扩岗举措靠前发力，助力劳动者更充分、更高质量就业。扎实做好促就业工作，还要结合实际需求。地方有关部门要深入乡镇社区访民情，深入重点企业问需求，科学部署开展工作。以返岗专列为例，承载数以万计的劳动者，帮助他们实现“从家门口到厂门口”的就业，在劳务输出地与输入地、就业需求与用工需求之间构筑直通桥。目前，全国发出务工人员专车、专列、包机3000辆（列、架）次，输送劳动者10万人。“在村里的微信群扫码登记就可以（乘坐免费务工人员专列），感觉非常方便。”务工人员的心声，是对有关工作务实有效、精准对接的点赞。

扎实做好促就业工作，更需要体制机制保障。各地要将稳就业、促就业纳入对地方党委政府的绩效考核，压紧压实责任。相关部门要积极帮企业排忧解难，做好送政策、送服务、送保障工作。还要加大对就业形势的监测力度，坚决纠治就业歧视、虚假招聘等违法违规行为，依法保障劳动者各项合法权益。总之，持续提升就业服务质量，形成社会共同参与、共同努力、共同享有的良好促就业格局。

促进就业的过程同样是为社会创造财富的过程。要坚持在发展中解决就业问题，培育就业增长新动能，在推动高质量发展中强化就业优先导向，不断促进就业量的扩大和质的提升，进一步兜牢民生底线，巩固和增强经济回升向好态势。  
(来源：人民网)

## 从网络正能量精品中汲取奋进力量



2023年，中国发生过哪些大事要事，取得了怎样的突破？2023年，有多少温暖人心的故事，广为流传的生活？这些问题，都可以从正能量网络精品中找到答案。

日前，由中央网信办主办的2023中国正能量网络精品征集展播活动启动网络展播投票。经过初选，1100件网络正能量作品脱颖而出，这不仅是一种集中展示，更是一次深情回顾——这些优秀的正能量网络作品，勾勒出气象万千的魅力中国，激荡着振奋人心的精神力量。

历经多年高速发展，中国已形成全球规模最大、应用广泛、创新活跃、生机勃勃的网络社会。《中国互联网发展状况统计报告》显示，截至2023年6月，我国网民规模达10.79亿人，互联网普及率达76.4%。

时至今日，互联网已经成为与物理空间相对应的“第二空间”，国家层面的政治、经济、外交，个人层面的工作、生活、娱乐，日益密集地在这个空间运行。把握时代脉搏，记录奋进历程，讲好中国故事，用“正能量”汇聚“大流量”，不仅可以共铸崇德向善、文明有礼的精神家园，而且可以向世界讲述中国故事、展现中国智慧、分享中国

方案。作为网络内容建设领域具有广泛影响力的品牌活动，中国正能量网络精品征集展播活动已成功举办七届。以“凝聚强国力量 共铸复兴伟业”为主题，今年的活动把“网味”“网感”作为精品遴选的重要标准，更加突出新技术、新手段、新载体赋能，鼓励更多沉浸式、交互式、体验式的新媒体作品参评。

万物皆媒的时代，处处都能接收、人人都能传播。综观各类网络正能量精品，既有波澜壮阔的宏大叙事，也有细腻生动的民生琐语。那些极具创意且饱含深情的作品中，既有媒体机构的“大手笔”，也有普通网民的“小制作”。无论出自哪里，讲述什么，这些作品无一例外都凝聚着创作者的心血，传递着奋进的力量。以不同维度描绘奋进中国的精彩瞬间，每一颗正能量的种子都在努力向上生长。

2024年是我国全功能接入国际互联网30周年。与正能量同频共振，以主旋律奏响奋进乐章，打造“全方位、多层次、多声部”的正能量传播矩阵，就能进一步做大做强网络空间主流思想舆论，以精彩纷呈的“中国网事”不断书写强国建设、民族复兴的新篇章。

## 合力筑牢校园安全防护墙

守护学生儿童安全健康成长，既关乎每个家庭的幸福，也关乎中华民族千秋伟业。各级要站在党和国家事业后继有人、薪火相传的战略高度，充分发挥职能作用，更好地守护少年儿童平安成长。要联合公安、教育等相关部门，严格落实“不断提升校园安防能力、深入排查整改安全隐患、化解处置涉校矛盾风险、全力筑牢校园安全屏障、提升学生法治安全教育效能、严打涉校犯罪”六项工作举措，扎实推进中小学幼儿园“护校安园”专项工作走深走实。



惠民大众公益广告

# 开车滴酒不沾 出行一路平安



\* # % ￥



.....



酒后驾驶一次，可能贻害一生